



## 媒体观点

## 用服务热度推进老年人疫苗接种

□ 新华社记者 马晓澄

近期,各地老年人疫苗接种意愿明显上升,有些地方接种需求超平常十倍。一些地方也推出各种举措,让老年人接种舒心、安心、暖心。比如,广州市越秀区在地铁口设置接种点,并派驻点医生提供咨询服务。济南市采取流动接种、设置临时接种点、延长接种时间、开通老年人绿色通道等措施。苏州市部分地方派出专车接送老年人打疫苗。上海金山区部分村居工作人员逐门逐户排摸走访、宣传发动……

老年人口众多是我国的现实国情。在新冠病毒面前,这部分人群又是需要得到重点保护的脆弱群体。从抗疫实践来看,接种新冠疫苗对降低重症率和死亡率有显著的效果,这已经成为全球共识。

同时,我国部分老年人疫苗接种仍存在“不想打、不敢打、打不了”等情况。一些人思想上缺乏接种疫苗的紧迫性,认为打不打都无所谓。一些人患有基础病,担心接种疫苗后出现不良反应,需要专业指导。还有一些人行动不便乃至长期卧床,现有打疫苗的方式还难以照顾这部分人群需求。

这些问题涉及必要性、安全性、可及性,要求我们做事要与人民同心,进行更耐心细致的思想工作,拿出更加细致的方案,让老年人充分了解接种疫苗的必要性;特别是要指导医务人员科学判定各类接种禁忌,对有顾虑的人群细心做好解释工作,努力实现接尽接;更要做好医疗保障,针对老年群体特点备足应急措施,适当延长留观时间,及时做好对疑似预防接种异常反应监测和处置。

在推进疫苗接种工作中,也要防止一些地方出现简单化、一刀切的情况。要做好和风细雨式的劝导,配以细致入微的服务,切实提升我国人群的免疫屏障水平。

## 微评

苏州部分采样点变身发热诊疗站,提供“一站式”就医服务。

**人民日报微博评论:**盘活现有资源,分流发热门诊,便利人民群众,这一做法让人眼前一亮。从发热门诊人次可实时查询,到体育馆、文化宫开设便民发热门诊,便民措施越贴心,群众就会越顺心。以百姓心为心,这种举措多多益善。

## 春城时评

龙敏飞

药品共享诚可贵,健康生态价更高。对于药品共享,不能止于感动,而应该多方合力,构建健康生态。

## 春城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏

刘天放

恶意抢注商标行为,是对商标制度立法本意的严重破坏,是对商标注册申请正常秩序的破坏,也是公然践踏市场秩序的违法行为。

## 分类广告

## 公告 挂失声明 64110112

搬家搬厂专业钢琴拆装  
**春苑**68235988

董家湾东风东路149号,一楼铺面300平米,二楼框架结构1418平米,各行业均可对外招租。18088341371毕

## 关于领取工程结算余留质保金的公告

我公司与四川省南充市水电工程有限公司(以下简称“南充水电”)关于110kV万溪冲变电工程(线路部分)劳务用工服务合同等共10个分包项目,我公司尚有工程结算余留质保金合计人民币214265.09元(大写:贰拾壹万肆仟贰佰陆拾伍元零玖分)未退还。由于无法联系到南充水电,依据相关法律规定,现特此公告,请南充水电携带相关凭证及身份证明及时到我公司办理领取手续。自公告发布之日起10日内未到我公司领取的,将视为南充水电放弃214265.09元质保金的债权。联系人:吴祥  
联系电话:18213982520  
云南银塔电力建设有限公司  
2022年12月19日